
防诈骗班会策划方案(大全5篇)
方案可以帮助我们规划未来的发展方向，明确目标的具体内
容和实现路径。优秀的方案都具备一些什么特点呢？又该怎
么写呢？下面是小编为大家收集的方案策划书范文，仅供参
考，希望能够帮助到大家。

防诈骗班会策划方案篇一

通过这次主题班会，使同学们明白如何预防手机诈骗的重要
性，通过本次活动，让学生了解诈骗的各种形式，避免上当
受骗。

随着社会的发展，交通事业的发达，生活水平的提高，饮食
渠道的广阔，信息技术的进步，越来越多的安全问题也逐渐
暴露，由其带来的交通、饮食、消防、网络等方面的一系列
问题也浮出了水面，为了加强学生在生活中各方面的预防能
力，为了提高学生在各种灾难来临时的应对能力，为了灌输
学生更多的自我预防、自我保护、自我应对、自我逃生的能
力。召开本次主题班会。

什么是“盗窃和诈骗”？所谓“盗窃和诈骗”就是犯罪分子
利用学生经验少，心肠软等特点，蓄意编造故事，博得大学
生的同情，伺机借走其银行卡，然后想尽办法盗走密码，最
终骗走卡内资金的事项。

（1），校园中常见的诈骗盗窃案例，

（2），社会上常见的诈骗盗窃案例

分组讨论身边发生的案例以及如何预防此例事件的发生五、
班主任总结“害人之心不可有，防人之心不可无”，不可无
根据的同情陌生人，或者是昔日的好友，不可泛滥其同情心。
详细的阐述如何合理利用和保管银行卡等。



搞笑版“老同学”（一个学生被昔日的同学以介绍工作为由
骗入传销的情景剧）

短短的40分钟我希望能够在我们每个人的心里播下了一颗安
全意识的种子，希望通过这次班会，能够再次唤醒同学们对
生活中各种安全问题的重视意识。大地苏醒，春风又绿，我
们要让自己心中那颗安全教育理念的种子发芽开花、长成参
天大树，我们必将收获更多的祥和、幸福和安宁。学校组织
了师徒结对的活动，我有幸与在教育教学工作方面非常优秀
的魏琳琳老师结为师徒。师徒结对的活动，使我们这些新教
师在教学上有了引路人，帮助我们逐渐走出迷茫困惑的阶段。
在新学年开学之初，魏老师及时在学科思想认识上给予了我
引导，使我尽快以较好的状态投入到教学活动中去。

防诈骗班会策划方案篇二

一、 活动目标

1、了解诈骗的危害和主要手段。

2、树立安全意识，养成良好的信息活动习惯。

3、掌握防诈骗的基本手段，做一个健康阳光的大学生。

二、活动过程

（一）情境导入，揭示主题

1、老师引导性提问：同学们，你们有没有上当受骗的经历？
你们知道诈骗都有什么手段嘛！

学生自由回答，发表自己的见解。

（二）案例分析，提高学生分析问题和解决问题的能力。



10月21日，我校经管学院14工商1班某学生（原13工商2班学
生）被骗8000元现金，给学生造成了较大损失。

（三）诈骗主要手段

1、短信诈骗：利用手机短信发送虚假消费提示或中奖提示，
诱骗客户交纳手续费或税金，或者诱骗客户拨打假冒的银行
服务电话、银联信用卡管理中心、公安部门等部门的咨询电
话，套取客户的银行卡、密码等信息进行诈骗。

2、盗用qq号诈骗：盗用他人qq号码，用盗用qq登陆
与“他”最信任、最亲近的好友聊天，找各种理由骗取对方
通过银行向他付款，进行诈骗。

4、网络交易诱骗：通过互联网网上交易诱骗，开始让你每次
投资几百元（如购买q币），对方返回105%，多次以后，当你
汇款上千元甚至更多以后，对方就消失了。

5、利用atm机行骗：通过窃取客户银行卡，骗取密码，盗取
客户卡内资金，或者克隆银行卡窃取客户资金；在客户取款
时故意扰乱，致使atm机暂停服务，并通过“指导”客户操作
的方式骗取客户密码，当客户暂时离开时，取走银行卡到其
他atm机上盗取客户资金。

6、投其所好，引诱上钩：—些诈骗分子往往利用被害人急于
就业和出国等心理，投其所好，应其所急施展诡计而骗取财
物。

7、签订虚假公司合同：一些骗子利用高校学生经验少、法律
意识差、急于赚钱补贴生活的心理，常以公司名义、真实的
身份让学生为其推销产品，事后却不兑现诺言和酬金而使学
生上当受骗。有些公司借招聘的名义对一些“无知”学生设
置骗局，骗取介绍费、押金、报名费等。



8、借贷为名，骗钱为实：有的骗子利用人们贪图便宜的心理，
以高利集资为诱饵，使他人上当受骗。

9、以次充好，恶意行骗：一些骗子利用学生“识货”经验少
又苛求物美价廉的特点，上门推销各种产品而使师生上当受
骗。更有一些到学生宿舍推销产品的人，一发现室内无人，
就会顺手牵羊。

10、博取同情心骗：诈骗分子冒充名校大学生或其他人员，
借用手机打电话、银行卡汇款，利用一切机会与大学生拉上
关系，述说自己困难，博取同情心，寻机诈骗或行窃。

11、盗取学生信息行骗：骗子搜索到学生个人信息，冒充老
师、同学与学生的家人联系，谎称他生病或出车祸，急需用
钱，让家长速汇钱来。

1、提高防范意识，学会自我保护；交友要谨慎，避免以感情
代替理智；同学之间要互相沟通、互相帮助；服从校园管理，
自觉遵守校纪校规。

2、不要将个人信息资料如存折（金融卡）密码住址、电话、
手机、呼机等随意提供给他人，以防被人利用。

3、对陌路之人切不可轻信，更不要将钱款借给不了解的陌生
人。

4、切不可轻信马路广告或网上及手机的求职应聘等信息，勤
工助学必须通过正规渠道，防止上当受骗。

5、防止以“求助”或利诱为名的诈骗行为，遇到把握不准的
事，应及时向父母、老师或保卫处（派出所）报告，不要盲
目从事。

6、切不可贪图小便宜或谋取私益，天下没有免费的午餐，谨



防掉进骗子设计的陷阱。

8、树立正确的人生观，价值观。要以学业为主，积极参加各
类有益身心健康的活动，不要沉湎与虚拟世界的匿名交流而
无法自拔。

9、要守网法，讲网德。要做聪明的“网虫”和聊天客，不要
轻易的给别人留下你的电子身份资料和个人信用卡资料。

10、一旦遇到麻烦，应立即向有关老师、学校保卫部门或公
安机关反映情况，并提供有关协助调查。

四、课后总结

同学们，通过今天的防诈骗安全教育主题班会大家都对诈骗
有了一定的了解，并掌握了一定的识别骗术方法。在今后的
生活中，一旦遇到什么意想不到的紧急情况，就能够临危不
惧。防诈骗，重在一个“防”字，所以说我们应当防患于未
然，这些知识和技能看似很小，但关键时刻却是能够救命的
招。平安课，是我们人生的第一课！学会自我保护，练就一
双辨别是非的慧眼！

衷心祝大家平安健康、快乐成长！

防诈骗班会策划方案篇三

大家好!

十二年的寒窗苦读已然过去，现在在场的各位都是经历了高
考的选拔才得已聚在一起的，相信经过这几周的适应，你们
对未来四年精彩无比的大学生活也有了相应的了解。但是，
我今天想和大家分享的是一个很严肃的话题:谨防诈骗。每年
的开学季，各大高校的校园内都会有许多横幅，它们的内容
无外乎两个:欢迎新生和谨防诈骗。其实我知道在场的很多同



学心里都对“诈骗”这个词不以为然，因为大家都不觉得自
己会是被骗得那个倒霉蛋，更何况自己还是一个法学生，但
是每年都会有相当多的大学生被诈骗，而他们中的大部分人
也曾盲目自信的认为自己不会经历这种事情。所以，我希望
大家能够对“防诈骗”这件事情加以重视，保护好自己的人
身和财产安全。

避免一件事情的发生首先要充分认识这件事情，防诈骗也不
例外。对于大学生来说，被诈骗的方式途径是十分集中的，
一般是冒充亲友借钱、开通各种"校园卡”、购买学习资料和
中奖等。随着网络的快速发展，骗子的手段也随之更新，花
样百出。许多骗子利用网络漏洞，盗取社交帐号，然后发送
一些借钱的信息，许多同学因为急于帮助别人，便容易好心
做坏事，遭遇诈骗。还有一些骗子冒充学长学姐甚至老师领
导，说服同学们开通各种各样的卡，或者购买所谓的官方学
习资料，从而进行诈骗。

虽然社会各界都在很努力的打击诈骗，但是不法分子和违法
行为依然存在。而大学生这个群体被诈骗的几率是十分高的。
作为新时代的大学生，我们要十分谨慎，提高自己对危险的
辨别能力，保护好自己的人身和财产安全，向其他同学宣传
防诈骗的重要性。

俗话说:“兵来将挡水来土掩”，骗子有骗子的手段，我们也
要有我们的应对方式。首先要做的就是提高警惕，能准确辨
别骗子的身份。学校在我们开学时都曾发学生手册，上面有
所有学校具体规章制度和部分办公室电话。无论遇到任何问
题，都应该首先考虑对方的身份和所说的话的真实性，而不
是因为着急去轻易相信一个陌生人的话。而在网络上，面对
和金钱有关的话题，一定要认真确认对方的身份，可以通过
视频电话等方式。直到确认身份后，才可以选择提供金钱上
的帮助，而在这里也提醒大家，即使是认识的人，对待金钱
交易也要格外注意，尽量让对方写出借钱说明以及还钱时间，
省去了日后可能发生的许多麻烦。而在保护好自己的同时，



也应该积极帮助其他同学，让他们都远离诈骗。

或许大家对“防诈骗”一词早就听腻了，但是这关系到我们
每个人的人身和财产安全，实在是不能大意，希望我今天的
演讲能给大家带来或多或少的一点帮助，也祝大家未来学习
进步，生活顺利!

我的演讲结束，谢谢大家聆听!

防诈骗班会策划方案篇四

一、导入

1.学生自由发言，陈述所搜集到的被盗、被诈骗或者被敲诈
的事例。

2.呈现主题。

二、新课探讨

(一)小心谨慎防盗窃

2、教师小结防盗小支招

(1)平时身上只备少量零花钱，大笔现金应及时的存入银行，
不要放在身上或宿舍内过夜。

(2)外出时，要把门锁上，晚上在家也要把门反锁起来。

(3)宿舍无人时要及时关好门窗，夜间睡觉不要敞开大门，防
止不法分子溜门盗窃。

(4)养成随手关门、上锁、开门先看猫眼等健康生活方式，知
道有情况先打110，提高安全意识。



3、物品被盗后我们应该：

(1)上报学校老师

(2)报警

(3)汲取教训

(二)心中有术防诈骗

2、教师讲解诈骗后自我解救方法：

沉着冷静。注意观察犯罪分子的人数、交谈内容，从中摸清
犯罪分子作案的意图。在摸清对方的意图后，要想方设法，
在适当的时候，寻找借口逃跑如上厕所、装病。不要与犯罪
分子当面顶撞，以免受皮肉之苦。

一旦被软禁，要装作很顺从的样子来麻痹对方，使犯罪分子
放松警惕。一有机会就接近窗户、天窗、通气孔等通向外界
的地方，想办法向邻居、路人呼救，或者写纸条、扔东西。
纸条内容大概是“我被坏人关在__地方，请报警”，这不仅
使自己免遭不幸，而且使犯罪分子很快落网。

如果已被人贩子卖掉，要冷静，想办法拖延时间，可以说身
体不适，或用温柔的语言哄骗对方。抓住机会向你能够接触
到的人求救，如向清洁工人求助。在人多的地方一定要大声
呼救。见到警察、机关单位等要想办法靠近并求助。

2、教师总结：现在有许多不良少年总是利用小学生胆小势弱
的特点，向小学生敲诈财物。对此，小学生可以通过以下几
点来防敲诈：放学后，与同学结伴而行，尽早回家;书包里放
些零钱以备遭遇歹徒时，用之保护自身安全;一旦被歹徒纠缠，
要冷静与其周旋，并设法向路人或报警求救;及时向老师报告，
由警方依法惩治恶少。



三、小结：

1、学生总结：通过这次活动，你学到了什么?

2、教师总结：

"害人之心不可有，防人之心不可无."希望这节课能引起同学
们对防盗防骗防敲诈的重视，也希望同学们能从中学到一些
基本的自我解救方法。

愿同学们开心地学习，平安地生活。

防诈骗班会策划方案篇五

2、掌握安全知识，培养学生“珍爱生命、安全第一”的意识。

教学重点：掌握安全知识，培养安全意识。

一、谈话，揭示课题《校园安全》

二、讨论我校存在安全隐患，师归纳：

1、课间，课外活动安全隐患;

2、饮食、小零食安全隐患;

3、上放学路上安全隐患;

4、防治传染病。

三、掌握相关安全知识

1、课间课外活动安全隐患



(1)师：同学们，我们在课间、课外活动时，哪些行为有可能
导致安全事故发生?(让生说一说)

(2)阅读小资料

(3)生说说怎样杜绝这些安全隐患?

2、中餐、小零食安全隐患

(1)生阅读相关食品安全资料;

(2)我们应当怎么做?(让生说一说)

3、上、放学交通安全

(1)说一说上放学时哪些行为会导致安全事故?

(2)阅读小资料;

(3)掌握安全知识，培养安全意识。

4、预防流行病

(1)我们常见的有哪些流行性疾病?

(2)阅读小资料;

(3)怎样预防;

(4)如果自己感染了流行性疾病，你该怎么做;

(5)h7n9防治。

四、安全小知识保持镇静，趋利避害，学会自救，保护自己、
想方设法，不断求救，记住电话，随时求救。
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五、课时小结生命是美好的，生活是多姿多彩的，而要拥有
这一切前提是安全，我们一定要时刻加强安全意识，努力增
强自我防范能力，做到警钟长鸣。

一、安全在身边，引导学生讨论我校存在的安全隐患，了解
自己的学习生活环境。

二、引导学生观察与分析，组织学生认真反思平时的行为存
在哪些安全隐患?会有什么样的后果?接着向学生提出以后应
注意些什么?引导学生展开多元的体验性活动，贯彻了新课标
中生活活动性原则，有效地引导了学生用身边的例子告诫自
己，严格遵守安全规则。

三、让学生参与教学是课程实施的核心，传统的班会基本上
是由老师揣摩好班规，然后强制学生去执行，这样做效果不
明显，这节课我安排了学生去寻找安全注意事项，让学参与
到校园安全的大环境中来，学习校园安全小知识，增强安全
防范意识，学会自我保护。

但一节课下来，我发现了自己很多不足之处，让学生开展体
验活动，没有圆满完成，部分学生并没有真正地参与到讨论、
交流、反思中来，没有设想到部分学生由于种.种原因不敢发
表自己内心的真实想法，从而这个教学环节达不到预想效果。
“为了每一个孩子的发展”是课改的中心，作为教师教学中
要时时处处为每一个学生着想，把学习的权利真正还给每一
个孩子，在日后教学中，我将继续学习，继续增强自己的上
课艺术。


